

志愿服务在行动，退役军人显担当

——虹口区退役军人事务局开展政府开放月活动



为进一步提升政府公信力，切实保障人民群众的知情权、表达权、参与权和监督权，全面展示政府形象、提升服务质效，推进政务公开工作落实到位。在八一建军节到来之际，虹口区退役军人事务局在虹口区新时代文明实践中心组织开展“志愿服务在行动，退役军人显担当”公众开放日暨退役军人志愿服务风采展示活动，邀请退役军人代表、“兵支书”代表、思政指导员代表等30余人参加活动。



活动伊始，大家参观了区退役军人局“砥砺五载奋进路，龙腾虎跃向未来”五周年工作纪实展，区退役军人局在活动现场开设政策咨询台，发放《宪法》《民法典》《退役军人保障法》等学习

宣传手册，通过现场参观和互动交流学习的方式，使大家更进一步了解退役军人工作开展情况。



活动上，由我区退役军人事务局工作人员介绍了本区退役军人志愿服务工作开展情况，并结合志愿服务风采展示，为虹口区退役军人志愿服务大队江湾镇街道分队、“嘉的卫士”退役军人文明实践志愿服务队授旗；为戎耀江湾“兵支书”思政工作室揭牌。现场还举行了区退役军人思想政治指导员聘任仪式。

区退役军人事务局广泛发动退役军人投身志愿服务，组建了虹口区退役军人志愿服务大队。近年来，这支队伍在防台防汛、社区志愿服务等方面发挥了突击队作用，获得了一致好评。截至目前，共有15支志愿服务分队约300余名退役军人志愿者提供居家养老、关爱青少年、理发维修、法律咨询等各类志愿服务，每年服务近2500余人次。此次新成立的江湾镇街道退役军人志愿服务队将进一步充实服务力量，为退役军人志愿服务工作提质增效。



“兵支书”作为退役军人中的优秀代表，是基层治理的“红色因子”。目前，虹口区共有“兵支书”25人，2022年他们荣获上海市“最美退役军人”集体称号，此次，在江湾镇街道韶嘉居委兵支书徐丽兵的倡议下，戎耀江湾“兵支书”思政工作室正式成立，未来这一工作室将加强基层党建引领、发挥退役军人服务社区示范和生力军作用，推动基层治理工作再上新台阶、实现新飞跃。



你知道“思想政治工作指导员”这一岗位吗？2022年，为做好退役军人思想政治和权益维护工作，本区聘用了第一批9名思想政治指导员。队伍组建以来，在日常接待、走访慰问、矛盾化解方面充分发挥了“宣传员”“信息员”“联络员”作用，是退役军人工作领域“枫桥经验”的生动实践。

八一前，在各街道的支持下，第二批 10 名同志又充实到这支队伍中，将为退役军人提供更优质的服务。



虹口区最美退役军人、残疾军人邱伟是第一批骨干思政指导员，他将继续在这一岗位上发挥桥梁纽带作用，做好政策宣传、思想疏导、困难帮扶等工作。他告诉记者，作为思政工作人员，未来要继续引导基层退役军人听党话，跟党走，弘扬更多正能量。

仪式结束后，在座谈交流中，区退役军人事务局副局长郑怿对大家长期以来对虹口区退役军人事务工作的关心、支持，积极参与退役军人志愿服务中来表示衷心感谢。各位代表畅所欲言、集思广益，对退役军人事务局成立以来开展的工作取得的成绩给予充分肯定，对部分工作提出了建议。

区新时代文明实践中心也在光影会客厅推出了“八一”红色电影专场，进一步充实了活动内容。



接下来，区退役军人事务局将继续提升政务公开工作水平，积极拓展公众参与模式，加大政务服务、政务公开力度，全力建设阳光、透明、开放、服务型政府，充分保障退役军人知情权、监督权和参与权，增强广大退役军人和其他优抚对象的获得感和满意度。